

神愛兒童之家史可堯牧師專訪

文 / 圖 宜蘭縣服務站科員 莊珮瑩

民國 58 年史可堯賢伉儷帶著 3 名年幼子女，遠從美國密蘇里州搭船來到臺灣，62 年兩夫婦接受並執行政府創辦育幼院的計畫，自 64 年開始照顧第 1 位院童，至今已經照顧超過 1000 位的幼童。

📍 照顧幼童 48 年 獲頒我國身分證

「財團法人宜蘭縣私立神愛兒童之家」育幼院的創辦人史可堯賢伉儷（美國籍）在臺灣奉獻 48 年的青春歲月後，受惠去年底《國籍法》修正，獲准以殊勳歸化成為中華民國國民，不需喪失原屬國國籍。內政部移民署北區事務大隊宜蘭縣服務站特別利用 8 月 8 日父親節，在冬山鄉公所及冬山鄉戶政事務所相關人員陪同下，前往育幼院在主及院童的見證下頒發史可堯夫婦的定居證，緊接著 8 月 10 日由宜蘭縣吳澤成代理縣長親自頒贈由行政院所核發的身分證，慶賀史可堯賢伉儷終能成為臺灣的一份子！兩夫妻於 8 月 10 日在宜蘭縣政府接受自由時報採訪時表示：「我們愛臺灣！我們愛臺灣人！」未來他們還要繼續為臺灣社會奉獻心力。

📍 自募善款萬餘美元 創辦神愛兒童之家

自 55 年史可堯牧師從一位在臺的傳教士朋友口中聽見臺灣，獲知臺灣當時的情況後，憑著單純的信心，滿懷從神來的愛心與盼望，於 58 年帶著妻子史培理暨 3 名年幼子女，從美國密蘇里州遠渡重洋搭船來到臺灣。在這之前，兩夫妻還不知道臺灣在哪裡，夫人史培理女士表示剛來臺灣時，學語言是令他們感到最困難的地方，是憑藉著史爸爸非常用功的學習來不斷克服語言上的障

礙。兩夫婦於 61 年在楊姓友人的邀請下搬到羅東，並且也基於上帝在聖經中啟示史可堯夫婦必須服務孤兒的契機，遂接受宜蘭縣政府創辦育幼院計畫之託，於 62 年 7 月募得一萬餘元美金，同年 9 月底正式成立神愛兒童之家，開始長達 44 年照顧無依兒童的志業。



宜蘭縣政府頒發身分證當日，史可堯賢伉儷（前排左 3、4）與本署北區事務大隊莊福成副大隊長（前排左 2）、宜蘭縣服務站簡聰洲主任（前排左 1）合影。

自 64 年 6 月照顧第一位院童開始，至今已照顧 1000 多位以上的孩子，這其中包括：12 歲以下父母親雙亡的孤兒、遭父母惡意遺棄的兒童或殘障兒童、單親家庭無力照顧的兒童、被虐待或受疏忽的兒童、家庭遭變故的失依兒童、法院轉介或經政府安置的弱勢兒童等，其中有超過 430 位嬰兒被領養至有愛心的基督徒家庭。史氏夫婦長達 42 年以來的服務涵蓋臺灣全區，不只是幫助孩子、同時也扶助孩子的家庭，而且他們不對任何需要幫助的人收取任何費用，同時也沒有向政府申請補助，此乃期盼政府的資源可以用在更需要的人們身上。深愛臺灣這塊土地的史可堯夫婦，將神愛兒童之家視為終生的事奉與服侍，更將愛遍灑給這塊土地上的人們；48 年來的善行也多次獲得政府部門及慈善團體的肯定，分別於 76 年由李登輝副總統頒授第三屆吳尊賢愛心獎；83 年獲頒臺灣省績優兒少福利工作人員；88 年獲頒



草創時期財團法人宜蘭縣私立神愛兒童之家之廳舍外觀情形。

宜蘭扶輪社愛心獎，以及 89 年獲頒 Ozark 聖經學院傑出服務獎等獎項。此外史培理夫人也曾獲選宜蘭縣政府表揚為模範母親。

服事團隊盡心力盡力

院童開枝散葉福澤各行各業

「財團法人宜蘭縣私立神愛兒童之家」是一間座落於宜蘭縣冬山鄉的非營利性基督教安置機構，鄰近為風光明媚的著名觀光景點梅花湖。該機構除了配合政府政策，興建寬敞舒適的宿舍、添購全新設備並增加工作人員外，也加強院生自立訓練以及優勢潛能技藝的培訓，並提升所有同工的專業素養能力；其內部組織架構為院長、執行秘書各 1 人，並設有董事會，底下分為行政組、社工組以及教佛組等三個單位。目前除了 3 位長期投入服事的外籍同工（同仁），本地同工有 5 位褓母、5 位保育員（包含生輔員）、2 位安置社工、3 位收出養社工及 5 位行政同工，並且有由小兒科醫師及牙醫所組成的顧問團隊提供專業諮詢，大家一起共同來投入這意義深遠、有意義、有價值的服事（服事即是有福的事）。創院至今，已有眾多院生長大成人、成家立業、並投入各行各業展現才華以回饋社會。這些院生除了在教育界的學校、補教業的補習班以及安親班擔任老師之外，也有任職警察、消防、仲介、健身中心、餐飲、司機及職業軍人，少數投入秘書、證券工作。尤其令史爸爸、史媽媽感到欣慰的是有些孩子願意返院加入褓母及社工行列；即使是離院的院生，每逢過年佳節或院長夫婦、來臺服務逾 30 年的資

深外籍生輔員（現為財務董事）馮阿姨生日時，彼此也總是相互邀約、歡聚慶賀。若遇同工或離院生患病遭難，大家亦會募款相助、安慰扶持。每個月從定期結伴送來募集捐款的青少年、攜家帶著騎機車來捐 200 元的身障朋友、持續多年固定相邀，慷慨捐款的職場朋友、教職師生及家庭主婦、退休老人，到各行各業的企業、社福機構、宗教團體的愛心支持、全力認捐，甚至是來自海內外不定期送來的物資，以及適時出現的熱心志工、長期關心照護的大小醫院、各科診所、書局、店家、水果菜販、鄰近農家、機關學校等。每一筆捐款、每一件物資、每一份溫馨暖情，成就了「神愛兒童之家」所行的大事、新事、美事，這一切也讓史爸爸、史媽媽滿懷感恩及深受感動。

夫妻同心協力照護幼童

成為正港臺灣人實至名歸

本署宜蘭縣服務站簡聰洲主任於 8 月 8 日前往宜蘭縣私立神愛兒童之家頒發定居證給史可堯伉儷時表示：在本署及宜蘭縣政府各機關的共同合作下，史可堯賢伉儷成為宜蘭縣第二及第三位獲得殊勳歸化獲得我國核發身分證的外籍人士。冬山鄉謝燦輝鄉長於父親節當日亦表示：神愛兒童之家設立在本鄉山明水秀之地，史可堯賢伉儷 48 年來對弱勢兒童不遺餘力的培育與照護有目共睹，如今兩人已經順利完成戶籍設立流程，成為正港的臺灣人。■



父親節當日史可堯賢伉儷與本站所頒發的定居證、院童們所獻上的感恩卡片一同合影留念。